



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите - Бургас

УТВЪРДИЛ :

ИНЖ. ТОНКА АТАНАСОВА  
Директор на РИОСВ - Бургас



ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

На основание Заповед РД-19/15.02.2018 г. на Директора на РИОСВ - Бургас във връзка с изпълнение на утвърден от МОСВ План за контролната дейност на инспекцията през 2018 год. на **16.02.2018 г.** е извършена комплексна проверка на обект: **Предприятие за преработка на птиче месо на „Чикън груп“ООД, гр.Бургас.**

**Проверени компоненти и фактори:**

- води;
- атмосферен въздух;
- шум.

**Цел на проверката:**

Планов текущ контрол на:

1. Изпълнение изискванията на Закона за чистотата на атмосферния въздух и подзаконовите нормативни актове;
2. Изпълнение изискванията на Закона за водите и подзаконови нормативни актове;
3. Изпълнение изискванията на Закона за защита от шума в околната среда и Наредба № 54/13.12.2010 год. за дейността на националната система за мониторинг на шума в околната среда и за изискванията за провеждане на собствен мониторинг и предоставяне на информация от промишлените източници на шум в околната среда.

**Проверени инсталации и дейности:**

- Локално пречиствателно съоръжение /ЛПСОВ/
- Площадката на предприятието и външните тела на хладилните системи

**Констатации от проверката :**

Проверката е в изпълнение на Заповед № РД-19/15.02.2018 г. на Директора на РИОСВ - Бургас за извършване на комплексна проверка чрез посещение на място за съответствие на работата на предприятието с изискванията на екологичното законодателство по компоненти: въздух и води и фактор шум.

Режим на работа на обекта: **двусеменен осем часов работен ден на петдневна работна седмица.**

### **Атмосферен въздух**

На производствената площадка се използват 9 броя хладилни камери, като пет от тях – плюсовите, са обединени в една хладилна система. Към датата на проверката хладилните системи (инсталации) са заредени както следва:

- Плюсови хладилни камери с общи 2 броя компресори BITZER 4NCS – заредени с R404A – 60 кг.; 235,32 t CO<sub>2</sub> еквивалент;
- Минусова хладилна камера с компресор Copeland TFD-522 (хладилна инсталация № 3) – заредена с R404A – 8 кг., 31,37 t CO<sub>2</sub> еквивалент;
- Минусова хладилна камера с компресор DORIN (хладилна инсталация № 4) – заредена с R404A – 15 кг., 58,83 t CO<sub>2</sub> еквивалент;
- Шокова камера с 2 броя компресори BITZER 6F - 402 (хладилна инсталация № 10) – заредена с R 507 – 63 кг., 251 t CO<sub>2</sub> еквивалент;
- Минусова хладилна камера с компресори BITZER 4NC (хладилна инсталация № 13) – заредена с R404A – 20 кг., 78,4 t CO<sub>2</sub> еквивалент;
- Хладилна централа с 3 броя компресори BITZER 6H25.2Y - заредена с R 507 – 56 кг., 223,16 t CO<sub>2</sub> еквивалент

Извършен е оглед на хладилните инсталации, липсват признаци за наличие на течове от системите.

За хладилна централа и за всяка хладилна камера е представено досие на системата, със записи за проверките за течове, които са извършени в законоустановените срокове, съгласно изискванията на чл. 4 от Регламент 517/2014 г. за флуорирани парникови газове. Представените досиета на хладилните системи са заверени.

Поддръжката на всички хладилни инсталации се осъществява от „ВИП Клима“, гр. Бургас.

По време на проверката се представя документ (сертификат) за правоспособност на лицето Златин Иванов № 3297/25.03.2016 г., което е извършило проверките за наличие на течове от системите през 2017 г.

Етикетирането на външните тела на хладилните инсталации съответства на изискванията на Регламент 2015/2068 от 17.11.2015 г. за установяване на етикетите за продукти и оборудване, които съдържат флуорсъдържащи парникови газове. Върху етикета е посочена информация за вида на флуорсъдържащите газове и зареденото количество, изразено в CO<sub>2</sub> еквивалент, както и ПГЗ (потенциал на глобално затопляне) на съответния газ.

### **Шум**

Производствената дейност се осъществява в закрити производствени халета, тип сандвич панел.

Външни източници на шум са компресорите на хладилните инсталации, вътрешно – производствен транспорт и транспорт на клиенти.

През м. ноември 2017 г. дружеството е извършило собствени периодични измервания (СПИ) на нивата на шум, излъчван в околната среда от дейността на „Чикън груп“ ООД. От представените в РИОСВ-Бургас доклад за резултатите от СПИ на нивата на шум и протоколи от изпитване се установява, че измерените еквивалентни нива на шум по измерителен контур по границите на обектите и в мястото на въздействие не превишават съответните гранични стойности определени в таблица № 2 от Приложение № 2 към чл. 5 от Наредба № 6 от 26 юни 2006 г. за показателите на шум в околната среда, отчитащи степента на дискомфорт през различните части на денонощието, граничните стойности на показателите за шум в околната среда, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението.

Най – близките жилищни сгради на кв. Ветрен отстоят на приблизително 3000 м. от границата на обекта.

### **Води**

За обект: „Изграждане на предприятие за добив и преработка на птиче месо в имот 2, масив 23, м. „Оникилика“, землище на гр. Бургас“ има Решение № 34-ПР/2004 г. на Директора на РИОСВ – Бургас, да не се извършва оценка на въздействието върху околната среда. Съгласно т.4 от него „отпадните битово-фекални и производствени отпадъчни води ще се заустват чрез площадкова канализация в пречиствателно съоръжение /ЛПСОВ/, осигуряваща степен на пречистване II категория“.

От Директора на Басейнова дирекция Черноморски район – Варна е издадено Разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностни водни обекти № 2374 0005/22.11.2007г., както и Решение № 1206/07.10.2013 г. за продължаване срока на действие на разрешителното за заустване – до 21.11.2014 г.

През 2017 год. на обекта е извършена комплексна проверка. Съставен е констативен протокол № 011423 /К-6-3/16.02.2017 год. По данни на присъствалия на проверката представител на дружеството в част “Води” е отразено, че се подготвят документи за подаване на заявление за издаване на разрешително за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностно води и съответно привеждане на ЛПСОВ в редовна експлоатация. Към датата на настоящата проверка (16.02.2018 г.) се констатира, че не са подготвени и внасяни документи за издаване на разрешително за заустване, поради това, че дружеството води разговори с община Бургас и „ВиК“ ЕАД гр. Бургас за изграждане на канално-помпена станция /КПС/ за района и отвеждане на отпадъчните води за пречистване в ПСОВ – Ветрен. В момента на проверката не се представя писмена документация по този въпрос.

Към настоящия момент изградената ЛПСОВ на обекта не функционира. Колекторът на ЛПСОВ е отрязан и затапен, заглушката е plombирана от БДЧР - Варна. Отпадъчните води се събират в двата резервоара на ЛПСОВ, които се ползват като водопълтен черпателен резервоар, изчерпват се със специализиран транспорт и се предават за пречистване въз основа на Договор № ДогОВ-4/21.02.2017 г. с „ВиК“ ЕАД гр. Бургас. При проверката на място са представени и приложени към съставения Констативен протокол осем броя фактури за водочерпане на отпадна вода на „Чикън груп“ ООД и „ВиК“ ЕАД гр. Бургас.

#### **Направени предписания, срокове за изпълнение, отговорници:**

С писмо изх. № ВОД-78/19.02.2018 г. на Директора на РИОСВ – Бургас от Управителя на дружеството е изискано в седемдневен срок от получаване на писмото да представи информация за предприети действия по привеждане на начина на отвеждане и пречистване на отпадъчните води от обекта в съответствие с изискванията на Закона за водите. Информацията да бъде придружена със съответната писмена документация и срокове за реализиране на предприетите действия.

#### **Заклучения за съответствието на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:**

Във връзка с проверката е направено предписание с посочен срок на изпълнение и отговорник. За изпълнение на предписанието ще бъде извършена последваща проверка при необходимост на място и/или по документи.